

# 美称朝鲜宣布《朝鲜停战协定》“完全无效”将破坏东北亚稳定

新华社华盛顿3月5日电 (记者 冉维 易爱军)美国白宫发言人杰伊·卡尼5日说,朝鲜宣布1953年签订的《朝鲜停战协定》“完全无效”将破坏东北亚稳定。

卡尼当日在白宫的记者会上说:“朝鲜的威胁和挑衅不会取得任何结果,只会让朝鲜更加孤立,并且破坏确保东北亚和平和稳定的国际努力。”

卡尼敦促朝鲜领导层听从奥巴马总统希望朝鲜选择和平道路并且遵守其国际义务的呼吁。

卡尼对记者说:“这些挑衅并非第一次,但这肯定对朝鲜人民是没有帮助的,这对让朝鲜遵守其国际义务的努力是没有帮助的。”

朝鲜人民军最高司令部发言人5日说,针对美韩的敌视朝鲜政策和制裁阴谋,朝鲜人民军将采取三项“重大措施”,其中包括宣布1953年签订的《朝鲜停战协定》“完全无效”,以及全面停止朝鲜人民军板门店代表部的活动。

《朝鲜停战协定》签署于1953年7月27日。朝鲜方面一直提议举行会谈,将停战协定转变为和平协定,以消除半岛的军事对峙状态,解决朝美信任保障问题。2009年,朝鲜曾因韩国正式加入“防扩散安全倡议”而宣布不再受停战协定的约束。2010年,朝鲜人民军板门店代表部曾针对美韩联合军演表示,朝鲜将不再受停战协定约束。

称金正恩释放“强烈信号”愿与美韩接触

## 美专家呼吁“认真”看待罗德曼访朝

据新华社电 原美国驻韩国大使唐纳德·格雷格3月5日说,美国和韩国应当“认真”看待美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼数天前对朝鲜的访问,缘由是朝鲜最高领导人金正恩借这次访问释放“强烈信号”:愿与美韩重新接触。

格雷格认为,与朝鲜打交道,对话和接触是最佳方式。格雷格1989年至1993年任美国驻韩大使,先前30多年供职美国中央情报局,分管亚洲事务。

格雷格说,金正恩托罗德曼向美国总统奥巴马传话“打电话给我”,释放“一个非常强烈的信号,愿与我们接触”,这句话可以解读为“我想与你对话”。

格雷格说:“我认为,金正恩正通过加强核能力建设巩固自身在朝鲜的地位。我认为,他没有任何威胁我们美韩两国的意图。所以,他说‘认真对待我,除非我确认你们会真正对我友好,否则我会继续建设核能力’。”



## 伊拉克发生多起暴力袭击事件致17人死亡

3月5日,在伊拉克北部的基尔库克,人们聚集在爆炸现场。

伊拉克北部石油重镇基尔库克5日发生两起针对警方的汽车炸弹袭击事件,导致5人死亡、17人受伤,伤亡者大部分是当地警察。伊拉克警方5日说,伊拉克中部和北部地区当天发生多起暴力袭击事件,共造成至少17人死亡、43人受伤。 新华社发

## 中国留学生在美超速致1死3伤 母亲交200万美元保金保释

本报综合消息 2012年11月,19岁的中国留学生徐一纯(音译)在美国华盛顿州涉嫌严重超速撞车,导致对方车辆1死3伤,法院裁定保释金高达200万美元。近日,其母亲带着200万美元银行本票将其保释。该事件被《西雅图时报》报道后,引发外界关注。

### 超速肇事酿惨祸

据报道,持学生签证到西雅图就读南普吉湾社区大学的徐一纯,去年11月10日开着新买才4天的2008款奔驰C350汽车,带着其余4名年龄在十七八岁的同学从超市购物返回公寓。结果在一路口撞上25岁女子布兰达·戈麦斯驾驶的宝马车,导致戈麦斯脑部重创,入院治疗9天后不治身亡。

据悉,事发时徐一纯以极快的行驶速度在居民区内驾车,有路人向警方证实,当时其驾车时速约70英里(112公里),而该区行驶限速为30英里(48公里)。车祸发生后,徐一纯腿部受伤,同车的几名同学受了轻伤。而受害者戈麦斯车内的其余4名家庭成员年龄都不超过17岁,他们一起去参加生日聚会。除了戈

麦斯外,其余3人脑部、头部或四肢受重伤。

### 多项指控被收押

徐一纯并未持有华盛顿州驾照,也没有国际驾照,他向警方坦承从未在美国开过车。徐一纯事后告诉警方,他的GPS导航系统显示他走错路,他才做个U形回转。警方记录显示,发生事故时,徐一纯口袋里有542美元现金,被收押在国王郡监狱后他多次要求立即保释。

法庭和监狱记录显示,徐一纯被控4项驾车袭击罪,两项疏忽危害安全罪。受害人的律师及法庭担心徐一纯弃保逃回中国,保释金从最初的50万美元增至200万美元。徐一纯的首次出庭日期在去年11月29日,其律师辩称无罪。此外,徐一纯未向美国移民及海关执法局提交完整的学生成份文件,因而也被该机构扣留。

法院3月1日召开保释听证会,徐一纯的母亲带着200万美元银行本票上交法庭,在当晚8时保出儿子,但徐一纯护照遭到法院扣押。

(张新)

## 德国宪法法院驳回极右翼政党诉求

新华社柏林3月5日电 (记者 潘旭)位于卡尔斯鲁厄的德国联邦宪法法院5日宣布,正式驳回具有新纳粹主义色彩的“德国国家民主党”关于请求最高法院裁决其政党地位合法性的诉求,从而为最终取缔这一极右翼政党扫清了一个司法障碍。

德国16个州的州长2012年年末一致同意向联邦宪法法院提出申请,建议把取缔“德国国家民主党”这一具有极右翼色彩的政党引入司法程序。该党随即向最高法院提起上诉,请求联邦宪法法院裁决其存在本身并不违反德国宪法相关条款,同时声称德国各州政府及议会对其采取的行动“侵犯”了其作为独立政党存在的合法权益。

“德国国家民主党”成立于1964年,到去年年底有登记成员6000多人。该党在2009年德国大选中获得约1.5%的选票,远未达到5%的进入联邦议院的门槛。虽然没有获得联邦议席,该党却在两个地方州议会中拥有极少数席位并公开接受社会捐资。由于该党鼓

吹种族主义、进行排外宣传并为纳粹罪行辩护,其纲领被德国各州政府普遍视为违宪。

德国联邦宪法法院在5日的公告中指出,“德国国家民主党”提请最高法院裁决承认其符合德国联邦宪法的合法性动议缺乏有章可循的法律基础,而各州政府及议会认定该党的极右翼主张有违宪法而对其构成的所谓“权益损害”并不存在。公告同时还回绝了“德国国家民主党”关于制止公开讨论取缔该党的要求,指出可允许社会各界在“客观公正的框架下”就此发表看法。

2003年,德国联邦政府曾向宪法法院提出取缔该党的申请,但由于当时宪法法院认定一些证词来源于受联邦政府雇用的证人而缺乏完全独立及客观公正性,使当年的取缔努力未果。

在德国,彻底取缔一个政党的法律门槛很高。有民意担心,一旦取缔该党的诉讼失败,日渐式微的“德国国家民主党”反而会从宣传战中受益。

## 美警告超级细菌正蔓延 一旦感染半数人性命不保

本报综合消息 一种会导致半数感染者生命不保的超级肠杆菌正在美国医疗机构中蔓延,美国疾病控制与预防中心3月5日呼吁全美各地的医疗机构采取紧急行动防止该病菌继续扩散。

这种往往会导致感染者无法治疗的超级细菌名为抗碳青霉烯类肠杆菌属(Carbapenem-resistantEnterobacteriaceae,以下简称CRE),因对治疗严重细菌感染的重量级武器碳青霉烯类广谱抗生素具有极强的耐药性而得名。

美国疾控中心称,半数“中招”并最终发展成血液感染的病人会被这种病菌“杀死”,即便动用最后的手段——最强大的抗生素也无法治疗。

“CRE是恶梦之菌,我们最强大的抗生素也无可奈何。”美国疾控中心主任汤姆·弗里登在一份声明中呼吁:“医生、护士、医院的领导人以及公共健康机构现在必须共同努力实施疾控中心的‘检测和保护’策略,阻止这类感染蔓延。”

根据美国疾控中心的报告,仅在2012年的前6个月,全美就有近两百个医院和长期急性护理机构治疗至少一名抗碳青霉烯类

肠杆菌属感染者,而且感染人数还在增加中。

美国食品药品管理局新药评审官、感染疾病专家方国栋告诉记者,抗碳青霉烯类肠杆菌属实际上是一组肠道杆菌,其中包含70多种细菌。此类细菌之所以被称为“超级细菌”,是因为它对于很多新的抗生素都有耐药性,感染者死亡率非常高。

方国栋表示,这类病菌会从一个病人身上上传到另外一个人病人身上,也会通过医护人员的双手传染给病人;此外,医疗器械也是传染源,医院中抵抗力比较差的病人属于高危一族。

他建议医护人员在接触每一个病人之后都要及时洗手,对于普通人也要做到常洗手,身体较差的人尽量不要到人多的地方去,还有最重要的一点是不要滥用抗生素。

曾在中国国内医疗系统工作多年的方国栋还告诉记者,中国也有类似病例报告,政府对此十分重视,但国内一些医院存在滥用抗生素的现象,他提醒医生和病人尽量少用抗生素,否则真正需要的时候将不起作用。

(吴庆才)